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ПОЛОЖЕНИЕ
Об открытых соревнованиях по плаванию, 
посвященных Дню города Нижнего Новгорода.
1.ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.
-популяризация плавания среди населения г. Нижнего Новгорода;
-привлечение детей к регулярным занятием плаванием;
-подготовка сильнейших пловцов к Всероссийским соревнованиям
2.ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ.

    Соревнования проводятся 11 сентября 2010 г. в бассейне «Нижегородец». День приезда  10 сентября 2010 г. Начало соревнований-14.45, разминка-14.00. Совещание представителей команд состоится 10 сентября в 10.30 в ДС «Нижегородец»,пр-т Героев,47
3.РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЙ.
    Организаторами соревнований являются: Комитет по физической культуре и спорту администрации г. Нижнего Новгорода и Федерация плавания Нижегородской области.

     Руководство по проведению соревнований осуществляется главным судьей соревнований с момента их начала.

     Непосредственное проведение соревнований возлагается на ОО «Федерация плавания Нижегородской области»

     Главный судья – Вашурина Т.В.
     Главный секретарь - Ронжина И.Н.

4.УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ
    В соревнованиях принимают участие команды СК, КФК,ДЮСК,ДЮСШ и другие. Состав команды 18 человек:16 спортсменов независимо от пола и 2 тренера-представителя.
5.ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ.
11 сентября: 50 м баттерфляй жен, муж; 50 м на спине жен, муж; 

                        50 м брасс жен, муж; 50 м вольный стиль жен, муж.
6.УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ.

   Соревнования личные. Каждый участник обязательно выступает в 4-х индивидуальных номерах программы. Участник, не выполнивший данное условие, и занявший призовое место, не награждается.
7.ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И НАГРАЖДЕНИЕ. 
    Спортсмены, занявшие 1 место в индивидуальных номерах программы, награждаются  призами и дипломами. Спортсмены, занявшие 2-3 места, награждаются дипломами соответствующих степеней. Спортсмены, занявшие 1-3 место в многоборье (сумма времени на четырёх дистанциях), награждаются  призами и дипломами соответствующих степеней. 
8.ФИНАНСОВЫЕ УСЛОВИЯ.

     Расходы, связанные с проведением соревнований, (награждение победителей и призеров, оплатой судейской коллегии и обслуживающего персонала) несет комитет по физической культуре и спорту администрации г. Нижнего Новгорода.
   Стартовый взнос за участие 160(сто шестьдесят) рублей (для команд, не оплативших годовой командный стартовый взнос в Федерацию плавания Нижегородской области) и 120(сто двадцать) рублей для спортсменов команд, оплативших годовой командный стартовый взнос в Федерацию плавания Нижегородской области, которые участвуют в личном первенстве.
9.ПОРЯДОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК.
Команды и отдельные спортсмены, прибывшие на соревнования по плаванию  должны представить в мандатную комиссию:

а) технические заявки, заверенные местными спорткомитетами, областными советами, СК, КФК, ДЮСК, СДЮШОР, ДЮСШ и т.д. В технической заявке указывается результат, показанный не более чем за 12 месяцев, предшествующих соревнований. Спортсмены, чьи результаты  не будут подтверждены протоколами, будут стартовать с «нулевыми» результатами в слабейшем заплыве;

           Технические заявки установленного образца (http://www.swim-nn.ru/documents/tech_zayavka/zayavka.php) должны быть отправлены  на электронную почту pvlnikitin@rambler.ru до 8 сентября 2010 г.  Команды, которые не оправили технические заявки в указанный срок, к соревнованиям не допускаются. Изменения в технические заявки могут быть внесены при прохождении мандатной комиссии.

б) медицинские заявки, заверенные врачебно-физкультурными диспансерами или врачебными кабинетами.

в) квалификационные книжки спортсменов;

г) паспорт или свидетельство о рождении;

            д) договор о страховании;

НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ.
.

